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ВИВЧЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ПЕРЕРОБКИ 

СКЛОВМІСНИХ ВІДХОДІВ 

Глікіна І. М., Міщенко С. О., Глікін М. А., Зубцов Є. І. 

Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля 

На даний час гостро стоїть проблема переробки відходів, особливо 

побутових. Більшість країн вже навчилися і повністю підтримують 

програму із сортування побутових відходів з подальшою їх переробкою. 

Для переробки пластикових і металевих відходів були створені нові 

технології, модернізовані існуючі установки. Найбільш неспалюваними і 
важкопереробляємими побутовими відходами є скловмісні відходи. 

Даний вид відходів схильний до плавлення, але при дуже високих 

температурах — зазвичай понад 1400 °С. За своїм складом скло містить ряд 

оксидів металів і неметалів (SiO2, B2O3, P2O5, TeO2, GeO2) і деяких фторидів 

(наприклад, AlF3). Само по собі скло це складний за складом матеріал.  

Вчені НДІ в Росії розробили технологію. Вона заснована на термічній 

переробці скло-містять відходів і називається технологія плазмової 

переробки. В результаті такої переробки з неорганічної частини відходів 

отримують базальтовий шлак. Після того, як вчені НДІ вивчили фізико-

хімічні та інші властивості отриманого шлаку, то змогли припустити його 

застосування. Отриманий шлак може бути використаний для виробництва 

мінерального волокна і виробів з нього, за складом шлак близький до 

скловолокну, тому пропонують його використовувати як ізоляційний 

матеріал [2].  

Скло добре плавиться, значить необхідно використовувати цю 

властивість в процесі переробки скловмісних відходів. У СНУ ім. В. Даля 

була розроблена технологія отримання хімічних сполук в розплаві 
теплоносія. Було вивчено ряд хімічних перетворень, таких як отримання 

водню, газифікація кам'яного і бурого вугілля, окислювання вугілля до 

синтез-газу, утилізація гудрону коксохімічних підприємств, отримання 

етилену. Тому ідея про використання розплаву теплоносія для переробки 

скловмісних відходів з'явилася не випадково. Вивчивши неорганічні 

матеріали, які можна використовувати як теплоносій прийшли до 

наступного висновку. Використання в якості розплаву теплоносія 

евтектичних сумішей неорганічних солей може дозволити знизити робочу 

температуру процесу до 200–600°С замість 1400–1700°С. Також можна 

буде використовувати реактор навіть зі сталі Х18Н10Т, і відмовитися від 

громіздких металургійних печей. 
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На рис. 1 представлений загальний вигляд розплаву скла разом із 

розплавом теплоносія (евтектична суміш солей металів). На рис 2 

представлена теплотворна здатність розплаву евтектичних сумішей солей 

при температурі 450С, на рис. 3 — при 500С и на рис. 4 — при 550С. 
Залежність теплотворної здатності вивчали на таких евтектичних сумішах: 

ZnCl2-KCl, CuCl-ZnCl2 та KCl-CuCl. 

 

  

Рис. 1. Загальний вигляд розплаву 
скла з теплоносієм (суміш солей) 

Рис. 2. Залежність теплотворної 
здатності розплаву від його маси у 

реакторі при 450С 

  

Рис. 3. Залежність теплотворної здатності 
розплаву від його маси у реакторі при 

500С 

Рис. 4. Залежність теплотворної 
здатності розплаву від його маси у 

реакторі при 550С 

 

Аналізуючи результати, можна припустити, що теплотворної 

здатності евтектичної суміші CuCl-ZnCl2 при 500 та 550С може бути 
достатньо для розплаву скловмісних матеріалів для їх переробки у інший 

продукт. 
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